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ATA DA REUNIÃO DA COMISSÃO DE PROTEÇÃO E DEFESA DOS 
ANIMAIS, REALIZADA PRESENCIALMENTE NO PRÉDIO DA CÂMARA 
MUNICIPAL DE MARIANA, AO DÉCIMO PRIMEIRO DIA DO MÊS DE 
NOVEMBRO DE DOIS MIL E VINTE E QUATRO (11-11-2024). 

Ao décimo primeiro dia do mês de novembro de dois mil e vinte e quatro, 
segunda-feira, às quatorze horas e vinte e quatro minutos, foi realizada a reunião da 
comissão de proteção e defesa dos animais. Participaram da reunião: O Vereador 
Ricardo Miranda. Registraram presença: Lara Antônia de Lanna Ulhõôa, Miguel de 
Lanna Baratti, Gael de Lanna Baratti, Bernar de Lanna Baratti, João Gabriel Borges 
Batista, Arthur Enzo Souza Paula, Miguel Natan de Souza Paula, Emanuele Alves do 
Santos, Melissa Oliveira Feito, Karyane Letícia da Cunha Santos, Sarah Victória 
Oliveira Silva, Gabriele Souza Torres, Alanalice Barbosa Elias, Luan de Paula 
Cezario, Otávio Mesquita Rodrigues, Olivia Mesquita Rodrigues, Layza Cristine de 
Jesus Melo, João Daniel Barbosa Elias, Rosa Maria de Paula Silva Barbosa. 
ABERTURA:“Em nome de Deus e do povo Marianense havendo número regimental”, 
O Vereador Ricardo Miranda iniciou os trabalhos cumprimentando c agradecendo a 
presença de todos, especialmente aos representantes e pais presentes, por acompanhar 
até aqui as crianças na qual participaram da câmara mirim. Em seguida, as crianças se 
apresentaram informando a idade e local em que estuda. Ato contínuo, o Vereador 
Ricardo Miranda informou que apresentaria uma curta-metragem de animação, sendo 
esta, realizada pelo ilustrador inglês Steve Cutts que apresenta uma visão negativa da 
natureza humana, ressaltando que seguidamente as crianças iriam debater sobre o 
assunto apresentado. O curta metragem Man de Steve Cutts é uma crítica à relação do 
ser humano com a natureza, mostrando a forma como a humanidade tem explorado e 
degradado o meio ambiente em nome do progresso e do crescimento econômico. 
Nesse sentido, o filme apresentado às crianças estaria ligado ao processo global de 
produção econômica nas sociedades, já que a busca pelo crescimento econômico que 
tem sido uma das principais causas da degradação ambiental. Ao longo da história, as 
sociedades humanas têm se desenvolvido através da exploração dos recursos natiurais, 
como a terra, a água e as florestas, e do uso de tecnologias que permitem a extração e a 
transformação desses recursos em bens de consumo. No entanto, esse processo de 
produção econômica tem gerado impactos negativos sobre o meio ambiente, como a 
poluição do ar, da água e do solo, a destruição de ccossistemas e a perda de 
biodiversidade. O curta-metragem “Man” retrata de forma contundente a relação 
predatória do ser humano com a natureza, mostrando como aà busca desenfreada pelo 
lucro e pelo progresso tem levado à destruição do meio ambiente e à perda de valores 
essenciais como a solidariedade, a empatia e a cooperação, Em resumo, o filme alerta 
a necessidade de repensarmos nossa relação com a natureza e de adotarmos práticas 
econômicas mais sustentáveis e responsáveis, que Jevem em conta não apenas os 
interesses econômicos imediatos, mas também as necessidades do planeta e das 
gerações futuras. Com a palavra, o Vereador Ricardo Miranda disse que gosta de 
realizar a Câmara Miri aaªrianças compreendam um pouêo mais de política 
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pública e compreenda que nada é impossível para ninguém, além de incentivar as 
crianças a não pensar individualmente mas sim coletivamente, levando as fazer o bem 
ao próximo, seja ele um animal, que é a causa que ele mais apoia, mas praticar o bem 
com os amigos de escola e pessoas do convívio. Ininterruptamente o Vereador Ricardo 
Miranda informou aos participantes da Câmara mirim que as cadeiras em que estão 
sentados, são as mesmas que os vereadores sentam para decidirem e buscarem uma 
Mariana melhor, estando na mão do poder legislativo e Executivo. Em ato contínuo, o 
Vereador Ricardo Miranda abriu a discussão em cima do video curta-metrazem 
passado durante a reunião. Com a palavra o João Daniel Barbosa Elias disse que achou 
triste o vídeo mas com base no conteúdo exposto, conseguiu compreender que tudo 
que nós plantamos, nós colhemos futuramente. Com a palavra, a Rosa Maria de Paula 
Silva Barbosa disse que lhe magoa ver como existem seres humanos maldosos. Pela 
ordem, a Karyane Letícia da Cunha Santos disse que os seres humanos devem ser 
amigos dos animais, pois são seres dóceis e que precisam de carinho, não havendo a 
necessidade de tratá-los mal. Com a palavra, a Melissa Oliveira Feito disse que 
defende os animais e não acha correto a atitide do personagem do vídeo. 
ENCERRAMENTO: “Não havendo mais nada a tratar, em nome de Deus e do povo 
Marianense', o Vereador Ricardo Miranda encerrou a reunião às quinze horas e 
dezessete mínutosà-ej.i%lavmu-se esta ata, que será assinada: 
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